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Bokkvalitén 2018
SATURDAY 2 JUNE 2018 AT 15:00 CEST

FEES AND AUCTION TERMS

Buyer's premium: 22.50% (Incl. VAT.)
Hammer fee: 80 SEK (Incl. VAT.)

Please note that there is no right of withdrawal on hammer auctions. See complete terms on
auctionet.com/terms.

1

BIBLIOTEKSSTEGE, ENGLAND, 1800-TAL.
Fanérad med mahogny, höjd 68 centimeter, 68x45,5 centimeter.
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

2

CHARLES DICKENS THE PICKWICK CLUB SIGNED BY ILLUSTRATOR CECIL ALDIN.
Dickens, Charles. The Posthumous Papers of the Pickwick Club. Illustrated ( and signed)
by Cecil Aldin. Chapman & Hall and Lawrence & Jellicoe, London, 1910. Limited edition.
Two small folio volumes in gilt decorated and lettered full vellum bindnings. Top edges
gilt, else uncut. Printed on…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 8,500 SEK

3

EXQUISITE COPY OF CHARLES BAUDELAIRES TRANSLATION OF EDGAR ALLAN POE
ILLUSTRATED BY LOUIS LEGRAND IN A LUXURY BINDING.
Baudelaire, Charles, translator. & Legrand, Louis, illustrator. Quinze histoires d’Edgar
Poë. Illustrations de Louis Legrand. Imprimé pour les Amis des Livres par Chamerot et
Renouard, Paris, 1897, 4:o in a dark blue full morocco binding. Spine with five raised
bands with gilt geometric figure…

Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 17,000 SEK

4

THE SPHINX BY OSCAR WILDE ART DECO ILLUSTRATED BY ALASTAIR.
Wilde, Oscar. The Sphinx. Illustrated and decorated by Alastair. John Lane, The Bodley
Head, London & New York, 1920. Preface by Robert Ross. 4:o in publisher's gilt Art deco
illustrated cloth binding. Top edge gilt, else uncut. With 12 full page tissue guarded
hand-colored art deco illustratio…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK

5

ALICE IN WONDERLAND IN A LIMITED EDITION SIGNED BY THE ILLUSTRATOR.
Alice's Adventures in Wonderland by Lewis Caroll. Illustrated by Gwynedd M. Hudson.
Hodder and Stoughton Limited, London, (1922). Edition limited to 250 copies of which
this is copy no. 3 signed by the illustrator Gwynedd M. Hudson in the colophon at front.
Large 8vo in publisher's beautifully illu…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK
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6

EXCLUSIVE GUY DE MAUPASSANT PRINTED IN 130 COPIES WITH 83 ENGRAVINGS BY
LOUIS LEGRAND.
Maupassant, Guy de & Legrand, Louis, illustrator. Cinq contes parisiens. Illustrations de
Louis Legrand. Pour Les Cent Bibliophiles, Paris, 1905. Edition limited to 130 copies
printed on Japan paper. This is no. 103 for M. Jules Claretie. Tall 8vo in it's original
printed and illustrated wrappe…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

7

STUNNING COLORED ART NOUVEAU ILLUSTRATIONS BY PAUL-ALBERT LAURENS.
Louys, Pierre & Laurens, Paul-Albert, illustrator. Leda ou la louange des bienheureuses
ténébres. Avec dix dessins en couleurs par Paul-Albert Laurens. Édition de Mercure de
France, Paris, 1898. 4:o in a purple half morocco binding . Spine gilt lettered and with
inlaid flowers. Marbled boards. …

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK

8

LUXURY EDITION WITH ALL ENGRAVINGS IN TWO STATES - ONE BEFORE THE
LETTERS. IN A BINDING BY V. CHAMPS.
Zola, Emile & Maupassant, Guy de & Huysmans, J. K. & Céard, Henry & Hennique, Leon &
Alexis, Paul. Les Soirées de Médan. Avec les portraits des six auteurs. Eaux-fortes de F.
Desmoulin et six compositions de Jeanniot gravées à l'eau-forte par L. Muller.
Charpentier et Cie. , Par…

Estimate: 5,500 SEK
Hammer price: 4,600 SEK

9

UNORDNUNG UND FRÜHES LEID SIGNED BY THOMAS MANN.
Mann, Thomas. Unordnung und frühes Leid. Novelle. S. Fischer, Berlin, 1926. First
edition signed by Thomas Mann in the colophon.12:o in publishers illustrated soft
leather binding (instead of vellum as called for, but with correction note inlaid). Top
edge gilt. Nicely decorated endpapers. Housed…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

10

LE DRAPEAU IN A FINE HALF MOROCCO BINDING BY V. CHAMPS.
Claretie, Jules. Le Drapeau. Ouvrage couronné par l'Academie Francaise. Calmann
Levy, Paris, 1886. 8vo in a red half morocco binding with gilt, decorated and lettered
spine, gilt lined marbled boards, top edge gilt and marbled endpapers. Bound with the
original wrappers. Uncut copy. Binding signed …
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: -

11

STENDHAL WITH 10 HANDSIGNED ENGRAVINGS BY SCHULTHEISS. XXII AVALUN
DRUCK.
Stendhal, Henri Beyle de & Schultheiss, Karl M., illustrator. Vanina Vanini. With 12
original engravings by Karl M. Schultheiss of which the 10 full page are handsigned.
This is Avalun druck no. XXII. Avalun- Verlag, Wien Hellerau, (1922). Small 8vo in a red
full morocco binding with gilt decor…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK
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12

FRENCH EDITION OF RIP VAN WINKLE ILLUSTRATED BY ARTHUR RACKHAM.
Irving, Washington & Rackham, Arthur, illustrator. Rip van Winkle. Illustré par Arthur
Rackham. Hachette et Cie, Paris, 1906. Small folio in publisher's full vellum binding gilt
illustrated by/after Rackham and with ties.Top edge gilt, else uncut. French edition
printed in 200 copies of this R…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

13

LES CHIMERES PAR GÉRARD DE NERVAL WITH LITHOGRAPHS BY LUC-ALBERT
MOREAU.
Les Chimères par Gérard de Nerval. Avec une préface de Paul Valéry. Des lithographies
de Luc-Albert Moreau. Pour les Amis de Poésie, Pais,1944. Folio in chemise and
slipcase with inlaid loose pages, as issued. Illustrated with 26 tissue guarded
lithographs by Luc-Albert Moreau of which 6 are full p…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

14

CASANOVA ART DECO ILLUSTRATED BY SYLVAIN SAUVAGE - HIS OWN LUXURY
COPY.
Casanova, Giacomo & Sauvage, Sylvain, illustrator. Une aventure de Casanov I-II..
Histoire complète de ses amours avec la belle C. C. et la religieuse de Muran.
Compositions de S. Sauvage gravées avec la collaboration de E. Feltesse. Se trouve 16,
rue Cassini, Paris, 1926. 2 parts in 1 vol. 4:o…

Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 12,000 SEK

15

LIMITED EDITION SIGNED AND ILLUSTRATED BY THE GOLDEN AGE ARTIST KAY
NIELSEN (1886-1967).
Nielsen, Kay, illustrator & Quiller-Couch, Arthur, text. In Powder and Crinoline. Old Fairy
Tales Retold. Published by London: Hodder & Stoughton, (1913]), Edition limited to 500
copies of which this is no. 201 signed in the front colophon by the illustrator Kay
Nielsen. Small folio in pub…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 11,500 SEK

16

WONDERFUL BY PIERRE FALKÉ ILLUSTRATED EDITION OF PAUL ET VIRGINIE.
Bernadin de Saint Pierre, Jaques-Henri & Falké, Pierre, illustrator. Paul et Virginie suivi
de la Chaumière indienne. Les Éditions de la Roseraie, Paris, 1927. Small folio in a blue
half morocco binding with gilt decorated spine, gilt lined marbled boards, top edge gilt
and trimmed edges. Marb…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

17

DELICATE ILLUSTRATED L'ENFER DU BIBLIOPHILE BOUND BY CHAMPS-
STROOBANTS IN DE LUXE EDITION.
Asselineau, Charles & Lebegue, Leon, illustrator. L'Enfer du bibliophile. Six pointe
sèches de Léon Lebègue. Librairie L. Conquet & L. Carteret, Paris, 1905. Tall 8vo in a
red half morocco binding with gilt decorated and lettered spine and gilt lined marbled
boards. Top edge gilt and marble…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK
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18

TANGLEWOOD TALES SIGNED BY EDMUND DULAC.
Tanglewood Tales by Nathaniel Hawthorne illustrated by Edmund Dulac. Hodder and
Stoughton, London, New York, Toronto, (1918.) Small folio in publishers half vellum
binding with gilt decorated and lettered spine and decorated boards. Illustrated
endpapers. In the Edition de Luxe limited to 500 copie…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

19

LE DOT DE SUZETTE IN A CARAYON-BINDING WITH ILLUSTRATIONS IN THREE
STATES.
Fiévée, Joseph & Foulquier, V. , illustrator. La Dot de Suzette. Avec notice biographique
inédite. Illustrations par V. Foulquier. Imprimé pour Les Ami des Livres par Chamerot et
Renouard, Paris, 1892. 8vo in a blue half morocco bindning with flowers in gilt and red
on spine, gilt lined marbled…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

20

A BEAUTIFUL BALZAC ABOUT NAPOLEON IN LUXURY BINDING.
Balzac, Honoré de. Histoire de l'Empereur raconté dans une grange par un vieux
soldat. Préface de Henry Houssaye. Illustrated with colored engravings engraved by
Adolphe Lalauze after original watercolors by his son Alphonse Lalauze. Librarie Henri
Leclerc, Paris, 1904. 4:o in a deep green half mo…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 5,000 SEK

21

LUXURY EDITION OF EDGAR ALLAN POE ILLUSTRATED AND SIGNED BY EDMUND
DULAC.
The Bells and Other Poems by Edgar Allan Poe. With illustrations by Edmund Dulac.
Limited edition signed by Dulac. Hodder & Stoughton,London, (1912). Folio in
publishers full vellum with front board intensely gilt illustrated and lettered. With
original ties. Illustrated with 11 small vignettes…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: 14,000 SEK

22

EMILE ZOLA IN LUXURY EDITION ON IMPERIAL JAPAN PAPER BOUND BY V. CHAMPS.
Zola, Emile & Rudaux, Ed. , illustrator. Nouveaux contes á Ninon I-II. 2 parts in 1 vol. 1
frontispiece et 30 compositions dessinées et gravées a l'eaux-fortes par Ed. Rudaux.
Limited edition to 500 copies. This is no.110 of 150 copies printed on Japon imperial,
the best paper. Librairie L. C…
Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: 5,000 SEK

23

ELEGANTLY BOUND ALEXANDRE DUMAS FILS IN LIMITED EDITION ON CHINA
PAPER.
Dumas fils, Alexandre & Marold, illustrator. Ilka. File ou face - souvenirs de jeunesse, Le
songe d'une nuit d'été, Au docteur J. P***. Illustrations de Marold. Calmann L'evy,
Paris, 1896. 8vo in an elegant blue half morocco binding with gilt decorated and
lettered spine, gilt lined marbled boa…
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK
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24

A. POUCHKINE (PUSHKIN) WITH SPECTACULAR ILLUSTRATIONS IN COLOR.
Pouchkine, A. (Pushkin) (1799-1837) & Choukhaeff, Vassili, illustrator La Dame de
Pique. Translated by André Gide and J. Schiffrin. La Pléiade, Paris, 1923. J. Schiffrin &
Cie. 8vo in a black half morocco binding with gilt lettered spine, marbled boards and
top edge gilt. Bound with the or…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

25

LE CONTE DE L'ARCHER WITH WATERCOLORS IN A JANSENISTE BINDING.
Silvestre, Armand & Poirson, A. , illustrator. Le Conte de l'archer. Paris, A. Lahure and
Rouveyre & Blond, Paris, 1883. 8vo in a blue full morocco binding janseniste with gilt
lettered spine and top edge gilt. Inner gilt dentelles and marbled endpapers., Bound
with original wrappers. Bou…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

26

RESTIF DE LA BRETONNE ON JAPON IMPERIAL IN AN EXQUISITE BINDING BY DAVID.
Bretonne, Restif de la. La Dernière Aventure d'un Homme de 45 ans. Treize illustrations
de James Malrey reproduites en couleurs. Editeur Maurice Glomeau, Paris, 1912. 8vo in
a dark blue full morocco binding with richly gilt decorated and lettered spine, gilt
decorated boards à la cathedrale, gilt …

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

27

AUBREY BEARDSLEY'S PLATES TO OSCAR WILDE'S SALOME.
Wilde, Oscar & Beardsley, Aubrey. Portfolio with List of Plates + 17 plates by Arthur
Beardsley to Oscar Wildes Salomé. (John Lane, London, 1907.) Folio in half vellum
boards with gilt lettered and illustrated title mounted on front board. In an original
slipcase. Complete with List of Plates …

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

28

JEAN PAUL'S DES LUFTSCHIFFES GIANOZZO SEEBUCH IN A LIMITED EDITION WITH
ALL ILLUSTRATIONS HAND COLORED.
Paul, Jean. Des Luftschiffes Gianozzo Seebuch. Almanach für Matrosen wie sie sein
sollten. Insel Verlag Leipzig, 1912. First edition. One of 150 copies with all illustrations
hand colored. 8vo in publishers interesting illustrated vellum binding. An almanac for
sailors as they should be. With fron…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

29

BEAUTIFULLY BOUND VIEILLE IDYLLES WITH 12 DRY POINT ETCHINGS.
Morin, Louis . Vieille idylle. Douze Pointes sèches et Vingt Ornaments typographiques
par l'auteur. Librairie L. Conquet, Paris, 1891. Bibliophile edition not for sale and printed
on Vélin paper for named owner. Autographed "A Monseiur J. Pulley. L. Conquet." 12:o
in a exquisite red full morocco bi…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: -
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30

BEAUTIFULLY BOUND LES OEILLETS DE KERLAZ WITH DRYPOINTS IN THREE
STATES ON JAPAN IMPERIAL.
Theuriet, André. Les Oeillets de Kerlaz. Illustré de quatre eau-fortes de Rudaux et de
huit en-tetes et culs-de-lamps de Giacomelli. Gravée par T. De Mare. Librairie L.
Conquet, Paris, 1885. Bibliophile edition. No. 43 on Japan paper initialized by hand by
the editor. In this copy are also all illu…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

31

GUSTAVE FLAUBERT ON JAPON IMPERIAL EXCLUSIVELY BOUND AND WITH EXTRA
HANDCOLORED ILLUSTRATIONS.
Flaubert, Gustave & Bussière, Gaston, illustrator. La Legénde de Saint Julien
l'hospitalier. Vingt compositions dessinées et gravées par Gaston Bussière. Librairie
des Amateurs, A. Ferroud & F. Ferroud, Paris, 1912. Extraordinary copy on Japon
impérial (no. 71 initialized by the editors) …

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

32

ALFRED DE MUSSET IN A SMALL EDITION FOR LES CENT BIBLIOPHILES.
Musset, Alfred de. Mademoiselle Mimi Pinson, profile de grisette. Eaux-fortes en
couleurs par François Courboin. Les Cent bibliophiles, Paris, 1899. 8vo in a blue
marbled leather binding with gilt decorated and lettered spine. Top edge gilt and
marbled endpapers. Bound with the original wrappers. B…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

33

SUPERB COPY OF BIBLIOPHILE JACOB'S MA REPUBLIQUE 1902.
Laxroix. Pail (Bibliophile Jacob). Ma republique. Précédées d'un à-propos de l'auteur.
Sept eaux-fortes originales de Ed. Rudaux. Libriarie L. Conquet, L. Carteret et Cie,
Successeurs, Paris, 1902. Nr. 16 of 100 copies "de grand choix" on Japon paper with
autographed dedication by the editor to M.…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

34

UNIQUE COPY OF ALINE, REINE DE GOLCONDE WITH ADDITIONAL SUITE OF
ILLUSTRATIONS BY L. LALAND.
Boufflers, Stanislas (Chevalier) & Avril, Paul, illustrator. Aline, Reine de Golconde,
Conte. Gravé et imprimé pour la Société des Amis des Livres, Paris, 1887. Édition
printed in 115 copies of which this is no. 51 for M. Paul Arbaud. Tall 8vo in a blue full
morocco binding with gilt lettered s…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: -

35

THÉOPHILE GAUTIER'S EMAUX ET CAMÉES ON CHINA PAPER IN A FINE BINDING.
Gautier, Théophile. Emaux et Camées. With 112 drawings by G. Fraipont. Librairie L.
Conquet, Paris, 1887. No. 124 of 200 copies printed on China paper, the best paper.
Small 8vo in a brown full morocco binding with gilt rectangles on spine, gilt lined
boards and all edges gilt. Board edges gilt li…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK
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36

UNIQUE COPY OF HOMER'S ODYSSÉE. WITH ILLUSTRATIONS IN FOUR STATES - ONE
COLORED.
Homère. Odyssée. Traduction de Leconte de Lisle. Illustrations de Georges M.
Rochegrosse. Librairie des Amateurs, A. Ferroud - F. Ferroud, Paris, 1931. Unique copy,
the only on Holland van Gelder paper! Folio in a blue half morocco binding with spine
decorated in gilt and red and lettered in gilt. …

Estimate: 18,000 SEK
Hammer price: 14,000 SEK

37

LE BIBLIOMANE IN A FINE BINDING BY CHAMPS-STROOBANTS.
Nodier, Charles. Le Bibliomane. Illustrated with 24 engravings on wood by Maurice
Leloir. Preface de R. Vallery-Radot. Librairie L. Conquet, Paris, 1894. Copy no. 410 of a
total of 500 on Vélin du Marais paper. Numbered and initialized by the editor in the
colophon.12:o in a dark blue half morocc…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -

38

EVE ET SES INCARNATIONS ILLUSTRATED ON CHINA PAPER.
Monnier, Antoine. Ève et ses Incarnations., Sonnets & Eaux-Fortes par Antoine Monnier
avec préface par Tony Révilloon et prologue par Prosper Banchemain. Éditeur Leon
Willem, Paris, 1878. Bibliophile edition. This is copy 94 on one of 70 copies on Hollande
paper after 30 on Whatman. In all 350 …
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -

39

MIGUEL DE CERVANTES WITH 10 ENGRAVINGS SIGNED BY SEPP FRANK.
Cervantes, Saveedra Miguel de. & Frank, Sepp, illustrator. La Espanola Inglesia..Con 10
grabados de Sepp Frank. Fritz Gurlik Verlag, Berlin, 1924. Bibliotheca mundi graphica 1.
4:o in a morocco backed paperbindning with gilt lettered spine and marbled boards.
Top edge gilt. Bibliophile edition.…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

40

QUINZE POESIAS WITH 14 COLORED GOUACHE PAINTINGS BY MALLOL SUAZO.
Dario, Ruben & Suazo, Mallol, illustrator. Quinze poesias. Illustrada con 14 gouaches
originales coloradas de Mallol Suazo. Argos, Barcelona, 1946. Small folio in a half
vellum binding with gilt lettered spine, marbled boards and top edge gilt. Else uncut.
Marbled endpapers. Front wrapper prese…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,500 SEK

41

CERVANTES WITH EXTRA ENGRAVING AND DRAWING SIGNED BY ANDRÉS
LAMBERT.
Cervantes Saaveda, Miguel de & Lambert, Andrés, illustrator. El Celoso Extremeno.
Edicion illustrada con aguafuertes y ornamentos tipografics de Andrés Lambert. Copy
with one extra engraving and one extra drawing, both signed by the artist. Editorial
Castalia Valencia del Cid, 1945. Folio in a …

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK
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42

SIN TSI HIÄ WITH EIGHT COLORED LITHOGRAPHS PRINTED IN A SMALL EDITION BY
BODONI.
Sin Tsi Hiä & Ghezzo, Piero, illustrator. La Vendetta. With 8 handcolored lithographs by
Piero Ghezzo. Officina Bodoni, Verona, 1944. 8vo in publisher's decorated paper
binding. Bibliophile edition printed in 50 copies on "Carta a tino di Pescia" paper for
named owner, this for Fredéric Bauer.…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

43

DANTES LA VITA NUOVA ILLUSTRATED BY GUERRINI AND PRINTED IN 100 COPIES.
Dante, Aligheri & Guerrini, Luigi, illustrator. La Vita Nuova. Bibliophile edition printed in
only 100 copies. This is no. 35. Editori Guilio Giannini & Figlio, Firenze, 1910. Small 8vo
in a full leather binding with gilt decorated and lettered spine and gilt decorated
boards. All edges gil…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

44

GEORGE SAND ON JAPAN PAPER IN A BINDING BY MARIUS MICHEL.
Sand, George & Baugnier., illustrator. La Marquise. Calmann-Levy, Paris, 1888.
Bibliophile edition. No. 4 of 25 copies printed on Japan paper. Small 8vo in a blue full
morocco binding with gilt decorated and lettered spine, triple gilt lined boards, gilt
board edges, all edges gilt and wide inn…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

45

ALEXANDRE DUMAS PÈRE ON JAPAN PAPER IN A FINE BINDING.
Dumas, Alexandre, père & Roubadi, A. , illustrator. Heminie, l'Amazone. Calmann- Lévy,
Paris, 1888. Bibliophile edition. No. 5 on Japan paper in the "edition de luxe." 8vo in a
brown half morocco binding with gilt lettered spine, marbled boards and top edge gilt.
Marbled endpapers. Uncut. Or…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -

46

THEODOR STORM ILLUSTRATED WITH SIX HAND SIGNED LITHOGRAPHS PRINTED IN
100 COPIES.
Storm, Tehodor & Winkler-Tannenberg, Friedrich, illustrator. Eekenhof. Mit
Steinzeichnungen von Friedrich Winkler- Tannenberg. H. H. Tillgner, Berlin, 1923. 4.
Band der Reihe "Das Prisma." 4:o in a dark black full leather binding (chagrin?) with gilt
lettered spine, gilt decorated front board a…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

47

ARTHUR SCHNITZLER IN A LIMITED EDITION IN A WIENER WERKSTÄTTE SAFFIAN
BINDING.
Schnitzler, Arthur & Schmutzer, Ferdinand, illustrator. Die Hirtenflöte. Mit 9
Radierungen von Ferdinand Schmutzer. Deutsch-Österreichischer Verlag, Wien, 1912.
Bibliophile edition. No. 79 of 400 copies on van Gelder Zonen Bütten paper. Small 8vo
in a most elegant emerald green saffian binding …
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK
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48

ANATOLE FRANCE POCHOIR ILLUSTRATED BY JACQUES TOUCHET WITH AN EXTRA
SUITE.
France, Anatole & Touchet, Jaques, illustrator. La Rotisserie de la reine pedauque. Aux
Éditions Terres Latines (Leurs Chefs-d'Oeuvres), Paris, 1952. Large 8vo in a red half
morocco binding with gilt lettered spine, decorated boards and top edge gilt. The
original wrappers and spine preserved. …

Estimate: 2,500 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

49

ANATOLE FRANCE IN FIRST EDITION ON LARGE PAPER AND IN AN ELEGANT
BINDING.
France, Anatole & Lebègue, Léon, illustrator. Les Contes de Jacques Tournebroche.
Illustrations en couleur de Jacques Lébègue. Calmann-Lévy, Paris, 1908. First edition,
first printing. 8vo in an elegantly bound half morocco binding with gilt lettered spine,
marbled boards, top edge gilt and mar…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 5,000 SEK

50

UNIQUE ANATOLE FRANCE WITH FIVE EXTRA HAND COLORED ENGRAVINGS IN
EXQUISITE BINDING.
France, Anatole & Gourget, Fr & Solomko., illustrators. Le Procurateur de Judée.
Société des Amis des Livres, Paris, 1902. Edition printed in 130 copies of which this is
no. 104 on Holland paper. The autographed printed text is entirely engraved. The black
and white engravings are by Fr. Go…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK

51

ALPHONSE DAUDET IN FIRST EDITION ON JAPAN PAPER IN A FINE BINDING.
Daudet, Alphonse & Laurent-Desrousseaux, H., illustrator. Le Trésor d'Arlatan.
Charpentier et Fasquelle, Paris, 1897. First edition. No. 16 of 45 copies on Japan paper,
the only large paper. 8vo in an orange half morocco binding with gilt decorated and
lettered spine, marbled boards and top edg…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

52

ANATOLE FRANCE WITH AN ORIGINAL WATERCOLOR SIGNED BY THE ILLUSTRATOR
IN A FINE BINDING.
France, Anatole & Mossa, Gustave-Adolphe. , illustrator. La Légende des Saintes
Oliverie et Liberette. Librairie des Amateurs, A: Ferroud - F. Ferroud, Parisd, 1924. Copy
30 of 30 copies on Japan paper with the illustrations in 4 (!) states + a full page
original watercolor signed by Mossa. Ini…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

53

PIERRE LOUYS ON JAPON PAPER IN A FINE BINDING.
Louys, Pierre & Calbet, A. and Dedina, J. , illustrators. La Femme et le Pantin. Roman
Espagnol. Librairie Borel, Paris, 1899. Collection Nymphée, premiere tirage. Tall 8vo in
a tasteful bordeaux red half morocco binding with gilt decorated and lettered spine,
gilt lined marbled boards, top ed…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK
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54

KURT TUCHOLSKY IN A BIBLIOPHILE SIGNED EDITION WITH COPPER ENGRAVINGS.
Tucholsky, Kurt & Szafranski, Kurt, illustrator. Rheinsberg. Ein Bilderbuch für Verliebte.
Mit Kupfern von Kurt Szafranski. Arel Junker Verlag, Berlin, no year. (1920?). No. 224 of
231 copies on Bütten paper signed in the colophon by Tucholsky and Szafransky and
leatherbound. 8vo in a gilt dec…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

55

E. T. A. HOFFMANN IN A BIBLIOPHILE EDITION WITH SIX HAND SIGNED COPPERS.
Hoffmann, E. T. A. & Oppler, Ernst, ilustrator. Musikalische Novellen. Mit Radierungen
von Ernst Oppler. Bibliophile edition. H. H. Tillgner, Berlin, 1923. 8vo in a red full
morocco bindning with gilt lettered and decorated spine and gilt framed boards. Top
edge gilt. Marbled endpapers. No. 11…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

56

E. T. A. HOFFMANN IN A BIBLIOPHILE EDITION WITH ALL ENGRAVINGS SIGNED.
Hoffmann, E. T. A. & Engelhorn, Charlotte Christine, illustrator. Das Gelübde. Mit
Originalradierungen von Charlotte Christine Engelhorn. Hesperos Verlag, München, no
year. (Ca. 1920.) 8vo in a gilt decorated full vellum binding. Top edge gilt, else uncut.
Bibliophile edition. No. 29 of 100 co…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,600 SEK

57

E. T. HOFFMANN IN A BIBLIOPHILE EDITION WITH ALL ILLUSTRATIONS HAND
SIGNED.
Hoffmann, E. T. A. & Professor & Emile Preetorius, illustrator. Der Elementargeist. Mit
Zeichnungen von Professor Emile Preetorius. Hesperos Verlag, München, 1919. Small
8vo in publisher's gilt decorated and lettered full vellum binding. No. 13 of 50 copies on
Verg Bütten paper with the ill…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

58

E. T. A. HOFFMAN IN ILLUSTRATED LUXURY EDITION ON BÜTTEN PAPER.
Hoffmann, E. T. A. Die Märchen der Serapionsbrüder. Mit Illustrationen von Hoffmann
und Behmer. Four plates by Hosemann of which one is colored and decorative first
letters by Behmer. Verlag Julius Bard, Berlin, 1907. 8vo in a gilt decorated and lettered
full vellum binding. To edge gilt, else uncu…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

59

JOSEF VON EICHENDORFF'S DIE GLÜCKSRITTER WITH 12 ENGRAVINGS IN A
BIBLIOPHILE EDITION.
Eichendorff, Josef von & Janowski, Fritz, illustrator. Die Glücksritter. Bibliophile edition.
No. 7 of 100 copies on "holländischem Bütten" paper with 12 original engravings by
Fritzv Janowski. Most of them are tissue guarded. First book of Daphnis Presse,
Charlottenburg, 1919. 8vo in a gilt …

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK
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60

RICHARD WAGNERS DER RING DES NIBELUNGEN ILLUSTRATED AND SIGNED BY
ARTHUR RACKHAM TWICE.
Wagner, Richard & Rackham, Arthur, illustrator. Das Ring des Nibelungen I-II.Two
volumes. I. Das Rheingold & Die Walküre, & II. Siegfried und Götterdämmerung.
Bibliophile edition, No. 48 of 100 copies in the s. c. Vorzugsausgabe on Handbütten
paper. Both volumes are signed by Arthur Rac…

Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 16,000 SEK

61

BRUNO CASSIRER'S COPY OF DIE MÄRCHEN DER BRÜDER GRIMM IN DER URFORM.
Brüder Grimm. Die Märchen der Brüder Grimm in der Urform. Nach der Handschrift
herausgegeben von Franz Schultz. Gebr. Klingspor, Offenbach, 1924 for Frankfurter
Bibliophilen Gesellschaft. 8vo in a full vellum binding with spine lettered in black and
with a hand painted bird in color on front board.…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,400 SEK

62

NACHKOMMENSCHAFTEN WITH 16 ENGRAVINGS BY SCHULTHEISS OF WHICH 10
ARE HAND SIGNED.
Stifter, Adalbert & Schultheiss, Karl. M. , illustrator. Nachkommenschaften. 23. Avalun
Druck, Wien, 1923. Bibliophile edition. No. 20 of 250 copies on Bütten paper with 16
engravings by Schultheiss of which the 10 full page are signed by hand. 8° in full
leather binding gilt decorated and le…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

63

RESTIF DE LA BRETONNE IN A BIBLIOPHILE EDITION WITH THE ILLUSTRATIONS IN
TWO STATES.
Bretonne, Restif de la & Manceaux, A. L. , illustrator. La Morte vivante. Bibliophile
edition. No. 7 of 65 copies on Velin d'Arches a la forme paper initialized by the editor in
the colophon and with the engravings in two states, of which one colored. Éditeur
Maurice Glomeau, Paris, 1921. 8vo i…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,200 SEK

64

BARON DE LA MOTTE FOUQUE'S UNDINE ILLUSTRATED BY ARTHUR RACKHAM IN A
LIMITED EDITION.
Fouque, de La Motte, Baron & Rackham, Arthur, illustrator. Undine. Eine Erzhälung.
With 15 colored mounted and tissue guarded plates by Arthur Rackham. No. 32 of 100
copies on hand-vélin paper. G. W. Dietrich, München, 1912. 4:o in an original full vellum
binding with green lettered spine and …

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

65

GOTTFRIED KELLERS NOVELLEN IN LIMITED EDITION WITH ALL ETCHINGS SIGNED.
Keller Gottfried & Cossmann, Alfred, illustrator. Der Landvogt von Greifensee. Novellen.
Mit Stichradierungen von Alfred Cossmann. F. Bruckmann, München, 1919. 4:o in a gilt
decorated full vellum binding. Top edge gilt, else uncut. Bibliophile edition. No. VII of X
copies in Auflage I, not for…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK
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66

ALFRED DE MUSSET IN A BEAUTIFULLY ILLUSTRATED AND BOUND WORK.
Musset, Alfred de & Giacomelli, H., illustrator. Histoire d'un Merle Blanc. Compositions
originales de H. Giacomelli gravées au burin et a l'eau-forte par L. Boisson. Librairie L.
Conquet & L. Carteret et Cie, Paris, 1904. Edition in only 200 numbered copies of
which this is no. 116 on véli…

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: -

67

ARTHUR RIMBAUD IN EXCLUSIVE EDITION WITH HERMINE DAVID'S DRYPOINTS.
Rimbaud, Arthur & David, Hermine, illustrator. Choix de Poésies. With 28 dry points
etchings by Hermine David. Editions d'Omphale, Paris, 1952. 4:o in wrappers with a
drypoint of Rimbaud on front wrapper . Pages loosely inlaid, as issued. In stiff boards
and slipcase. Edition printed in 190 co…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

68

ALPHONSE DAUDET ON JAPON IMPERIAL IN BINDINGS BY CHAMPS-STROOBANTS.
Daudet, Alphonse & Bayard, Em. , illustrator. Fromont jeune et Risler ainé I-II. Moeurs
parisiennes. Notice littéraire par Gustave Geffroy. Two volumes. Librairie L. Conquet,
Paris, 1885. Two 8vo volumes in dark blue half morocco bindings with gilt decorated
spines and gilt lined marbled board…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

69

EXTRAORDINARY COPY OFF EICHENDORFF'S LEBEN EINES TAUGENICHTS.
Eichendorff, Joseph, Freiherrn von & Preetorius, Emil & Karl M. Schultheiss, illustrators.
Aus dem Leben eines Taugenichts. 6. Hyperiondruck, Hans v. Weber, München,
1913/14. Bibliophile edition. No. 300 of 600 copies. 4:o in a full vellum binding
decorated and lettered in black. Illustrat…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

70

L'ANNONCIATEUR ON JAPAN PAPER IN A GUSTAF HEDBERG BINDING.
Villiers, de l'Isle-Adam & Fournier, Louis Edouard, illustrator. L'Annonciateur. With 10
engravings by Fournier. Librairie des Amateur, A. Ferroud - F. Ferroud, Paris, 1905.
Small 8vo in a brown half leather binding with gilt lettered spine, gilt lined marbled
boards, top edge gilt and marbled …
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 800 SEK

71

WILHELM RAABE WITH EIGHT SIGNED LITHOGRAPHS BY STEINER-PRAG IN A
LIMITED EDITION.
Raabe, Wilhelm & Steiner-Prag, Hugo, illustrator. Hollunderblüthe. Eine Erinnerung aus
dem Hause des Lebens. Mit Steinzeichnungen von Hugo Steiner-Prag. Gesellschaft der
Bibliophilen, Weimar, 1925. 4:o in a half vellum bindning with gilt lettered spine and top
edge gilt by Gustav Fritzsche. Bi…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,600 SEK
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72

GEISTERGESCHICHTEN ILLUSTRATED BY ARTHUR RACKHAM IN A LIMITED EDITION.
Rackham, Arthur. Geistergeschichten. Mit farbigen Tafeln von Arthur Rackham.
Rascher und Cie, Zürich, 1923. Bibliophile edition. No. 23 of 100 copies in the s. c.
Vorzugsausgabe on Bütten paper bound in half leather. 4:o in a blue half leather
binding with red title label lettered in gilt and gil…

Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 800 SEK

73

ESCHOLIER'S SANG GITANE IN A HALF MOROCCO BINDING BY IDA PETRON.
Escholier, Raymond & Grenet, Málaga, illustrator. Sang gitane. Dessins de Málaga
Grenet. Edité par Les Laboratoires Deglaude, Paris, 1933. Edition not in commerce,
reserved for doctors. 4:o in a red half morocco binding with gilt decorated spine and
decorated boards. Top edge red. Front wrapper…
Estimate: 600 SEK
Hammer price: -

74

ANTHONY ADVERSE ILLUSTRATED AND SIGNED BY EDWARD A. WILSON.
Allen Harvey & Wilson, Edward A, illustrator. 3 Anthony Adverse. I-III. With A New
Introduction By The Author And Illustrations By Edward A. Wilson.3 vol. Three
clothbound and gilt decorated large 8vo-volumes. The Limited Editions Club, New
York, 1937. Bibliophile edition. N. 71 of 1500 copies…

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: -

75

GUY DE MAUPASSANT IN FINE PRINTS BY SOCIÉTÉ DES BIBLIOPHILES
CONTEMPORAINS.
Maupassant, Guy de & 5 different illustrators. Five bibliophile works by Guy de
Maupassant and different illustrators under the artistic direction of Octave Uzanne. All
of them printed by Société des Bibliophiles Contemporains, Paris, 1892. Softbound
large 8vo volumes with decorated wrappers an…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: -

76

KWAIDAN ILLUSTRATED AND SIGNED BY YASUMASA FUJITA.
Hearn, Lafcadio & Yasumasa Fujita, illustrator. Kwaidan. Stories and Studies of Strange
Things. With an Introduction by Oscar Lewis. Shimbi Shoin Ltd., Tokyo, 1932 Limited to
1,500 copies signed by the artist, this being copy no. 1394 on handmade Japanese
paper. 8vo in full brocade silk, tied b…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

77

SIGNED BY ARTHUR SCHNITZLER AND STEFAN EGGELER IN A LIMITED EDITION.
Schnitzler, Arthur & Eggeler, Stefan, illustrator. Reigen: Zehn Dialoge, geschrieben
Winter 1896-97 mit zehn Illustrationen nach Radierungen von Stefan Eggeler. Frisch &
Co. , Berlin, 1921. 4:o in publisher's half leather binding with gilt decorated and lettered
spine, decorated boards and …

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

78

HAUSMANN, JOH. FR. LUDW. SCARCE SCANDINAVIAN TRAVEL.
Reise nach Skandinavien I-V. 5 vol. Complete. J. F. Röwer, Göttingen 1811-1818. Five
8vo volumes in later marbled paper bindings. Uncut.

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK
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79

THUNBERG, CARL-PETER, (1743-1828). RESA UTI EUROPA, AFRICA, ASIA.
Resa uti Europa, Africa, Asia, förrättad åren 1770-1779. I-IV. 4 parts in 2 vol. Complete
with all engravings. Joh. Edman, Upsala, 1788-1791 & Joh. Edmans Enka, Upsala, 1793.
Two 8vo-volumes in later worn and faded purple paper bindings.. I. (XXVI), 389 p. , (I)+
engraved vignette + 2 engraved …

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

80

ANDERS SPARRMANS RESA TILL GODAHOPPS-UDDEN...
Resa till Goda Hopps - Udden, Södra Pol-kretsen och omkring Jordklotet, samt till
Hottentott- och Caffer-landen, Åren 1772-76. Förste Delen. (Mer utkom.) Anders J.
Nordström, Stockholm, 1783. Stor 8vo i ett senare rödaktigt skinnband med
marmorerade snitt. Två exlibris på främre pärms insida, bl.…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

81

UNO VON TROILS. BREF RÖRANDE EN RESA TIL ISLAND.
Troil, Uno von. Bref, rörande en resa til Island MDCCLXXII (1772). Uplagde af Magnus
Swederus, (Bokhandl: i Upsala). 8vo i ett samtida halvfranskt band med förgylld
ryggdekor och stänkta snitt. I en senare kassett. Tre exlibris på främre pärms insida
och försättsbladet. (XI), sid. 10-376, (II) sis…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK

82

BARNBÖCKER. PARTI ÄLDRE BARNBÖCKER. 27 OBJEKT.
Ett charmigt parti mest äldre barnböcker/pamfletter från sent 1800-tal till tidigt 1900-
tal med 27 objekt varav flera med kolorerade och litograferade illustrationer. Bl. a. Min
ABC Bok. 24 Brokiga Bilder med verser Till Läsöfning. Ej daterad. Min allra käraste
bilderbok med kolorerat omslag och k…

Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK

83

BERZELIUS, JÖNS JACOB, SWEDISH CHEMIST (1779-1848).
Lehrbuch der Chemie I-X. Aus der schwedishen Handschrift des Verfassers übersetzt
von F. Woeheler. 10 vol. Arnoldischen Buchhandlung, Dresden und Leipzig, 1835-1841.
Vierte verbesserte Original-Auflage. (Vol. X is third edition.) 10 8vo volumes in
contemporary light brown half leather bindings wi…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

84

REKLAM/SAMLAREMÄRKEN. ÄLDRE PARTI MED 200 ETIKETTER.
En pärm med mer än 200 kolorerade reklam- och samlaretiketter, vykort,
gratulationskort m. m. från tidigt 1900-tal. Förvaras inlagda i separata plastfickor i en
plastpärm. Reklammärken för bl. a. M. Zadigs Tvättpulver, Tvål m. m. För Mazettis
Chocolad, Svea Chokladfabrik, Cloettas Cacao, Aktiebola…
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 2,800 SEK



15 of 30

85

BRAUN, GEORG & HOGENBERG, FRANS. CIVITATES ORBIS TERRARUM I-VI. ALL
PARTS.
Civitates Orbis Terrarum (Världens städer) I-VI edited by Georg Braun och Frans
Hogenberg. No place, (Nürnberg) 1575-1618 . In two 17th Century gilt decorated fulll
vellum bindings. All edges gilt and embossed. With 583 copper engravings of which
many double page and/or folded. Birdviews, maps a…

Estimate: 400,000 SEK
Hammer price: -

86

GREENLAND. HISTORIE VON GRÖNLAND BY DAVID CRANZ 1765.
Historie von Grönland by the German missionary David Cranz Heinrich Detlef Ebers,
Leipzig, 1765. First edition. 8vo in a contemporary rubbed but tight full leather binding
with red edges. Old names on front free flyleaf and discrete below on title. Illustrated
with 8 folded copper engravings includ…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

87

KUNGLIGA SVENSKA VETENSKAPSAKADEMIENS HANDLINGAR. CARL VON LINNÉ M.
FL.
Kungliga Svenska Vetenskapsakademiens Handlingar (Kongl. Swenska Wetenskaps
Academiens Handlingar) från första årgången 1739-1795, 1796-1805, 1807, 1810, 1812-
1822, 1824-1826, 1829, 1833-1837, 1842, 1844-1854 samt 1870. Från 1739 -1795 (1791
saknas) 55 8vo-volymer i samtida vackra skinnband (spe…

Estimate: 80,000 SEK
Hammer price: -

88

KONUNG CARL XII:TES HISTORIA I-II AV JÖRAN NORDBERG. GUSTAF BERNSTRÖMS
VACKRA TRYFFERADE EXEMPLAR.
Två stora folio-volymer i samtida något fläckade pergamentband med den kände
boksamlaren Gustaf Bernströms förgyllda exlibris på främre pärmarna. Innehåller
Konung Carl XII:tes historia Förra delen Ifrån Hans Maj:ts Födelse År 1682 till slutet af
Junii månad 1709. och Senare delen Ifrån slutet a…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 19,500 SEK

89

BARTHOLIN, THOMAS, D. Y. OM DE GAMLE DANSKES DØDSFÖRAGT.
Bartholini Thomae Filii (1659-1690), Antiqvitatum Danicarum de causis contemptae a
Danis adhuc gentilibus mortis libri tres ex vetustis codicibus & monumentis hactenus
ineditis congesti.. (Om de gamle danskes dødsföragt.) Joh. Phil. Bockenhoffer, Hafniae
(Köpenhamn), 1689. Första upplagan. 4:…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

90

ANATOMIA REFORMATA 1669 WITH 74 COPPER ENGRAVED PLATES.
Bartholin, Thomas.. Thomae Bartholini Casp. F. Anatomia, Ex. Caspari Bartholini
Parentis Institutionibus, Omniumque Recentiorum & Propriis Observationibus. With 74
engraved plates. Ex Officina Hackiana, Lugd. Batav. & Roterod., 1669. 8vo in a
contemporary full vellum binding with autographe…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK
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91

MARANA, GIOVANNI-PAOLO, (1642-1693). L'ESPION TURC...ANONYMOUSLY
PUBLISHED.
L'espion turc dans les cours des princes chretiens ou lettres et memoires d'un Envoyé
secret de la Porte dans les Cours de l'Europe; ou l'on voit les découvertes qu'il a faites
dans toutes les Cours où il s'est trouvé, avec les Dissertations curieuses sur leurs
Forces, leur Politique & leur Rel…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

92

AUTOGRAPH. JOHN LENNON (1940-1980). AUTOGRAPH ON A PIECE OF
CARDBOARD WITH SKETCH DATED NEW YORK CITY -78.
A piece of beige cardboard - size 130 mm. x 170 mm. - with John Lennon's autograph
dated 78 after his name in black feltpen with a sketch beeing a selfportrait (face)
below his name, Below to the left on the cardboard has he added NYC 78 (New York
City 1978). Provenance Börje Bengtsson Fine Art (S…

Estimate: 9,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

93

AUTOGRAPH. SEAN CONNERY, B. 1930, AS JAMES BOND IN GOLDFINGER.
A color photograph - size 250 mm. x 200 mm. - beeing a breast-head picture of Sean
Connery elegantly dressed as James Bond in Goldfinger, smiling and with a pistol in
his right hand kept to his temple. Signed in blue feltpen to the left: "Best wishes Sean
Connery." A very sought after Bond autogra…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

94

AUTOGRAPH. PHOTOGRAPH SIGNED BY ANDY WARHOL, AMERICAN ARTIST, (1928-
1987).
A black and white silver gelatin print - photograph - sized 160 mm. x 255 mm - with
Andy Warhol standing of the left side with a painting by himself of himself behind,.
This painting was exhibited in Zürich 1978 so the autograph should be from 1978-79
He has signed in red feltpen "Andy Warhol" bo…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

95

AUTOGRAF. ROGER MOORE (1927-2017) SOM SIMON TEMPLAR MED SIN VOLVO P
1800.
Ett färgfotografi - 20 cm. x 25.5 cm - av Roger Moore som Simon Templar (Helgonet)
lutande sig mot taket av sin favoritbil, Volvos enda verkliga sportbil, Volvo P 1800. I ena
kanten av motorhuven hans autograf med svart tuschpenna. Roger Moore gjorde
Volvos P 1800 till en kultbil tack vare TV-serie…

Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 1,600 SEK

96

AUTOGRAPH. DAVID BOWIE, BRITISH MUSICIAN & ACTOR, (1947-2016).
The CD Heathen from 2002 in it's original case with the 12 p. pamphlet signed over
hos own face on the front page in black feltpen.

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -
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97

AUTOGRAPH/LETTER. TYPED AND HANDSIGNED LETTER BY WINSTON S.
CHURCHILL, BRITISH POLITICIAN, AUTHOR ETC.. (1847-1965).
A typed letter (240 mm. x 190 mm.) signed by hand by Winston Churchill on a
stationary with imprint up to the left "WESTERN 1617" and to the right "28, HYDE PARK,
LONDON, S. W. 7." It's dated Januari 8, 1946 and addressed to a "Dear Captain
Sterner." Bertil Sterner was an officer and Churchill's e…

Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: -

98

AUTOGRAPH. BRUCE SPRINGSTEEN, AMERICAN MUSICIAN, B. 1949, ON A
WONDERFUL SIGNED PHOTOGRAPH.
A wonderful black and white photograph of Bruce Springsteen, breast & head image
sized ca. 200 mm. x 225 mm. It's of a smiling Springsteen wearing beard and a cap on
his head. Vertically over his breast has he written his name boldly in gilt feltpen and
dated 81. In the white margin below is…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: -

99

AUTOGRAPH. BRUCE SPRINGSTEEN, AMERICAN MUSICIAN B. 1949, ON SIGNED
BORN IN THE U. S. A. SINGLE SLEEVE.
The Bruce Springsteen single Born in the U.S.A. (Columbia 1984) with the two
melodies Born in the U. S. A. and Shut out the lights (which does not appear on the
Born in the U.S.A. album). The sleeve is the classic American flag with a full picture of
Bruce Springsteen in full action jumping with hi…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

100

AUTOGRAPHS. LEONARDO DI CAPRIO & KATE WINSLET ON POSTER PHOTO FROM
TITANIC.
A color photograph - size ca. 255 mm. x 200 mm. - of the Titanic film poster with the
ship below and the actors above signed boldly by both in blue feltpen. Comes with a
Certificate of Authenticity from Autographs Plus in Falls River in U. S. A.

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -

101

AUTOGRAPH. WONDERFUL SIGNED PHOTOGRAPH BY LOUIS ARMSTRONG,
AMERICAN JAZZ LEGEND, (1901-1971).
A beautiful black and white silver gelatin print (photograph) sized 215 mm. x 305 mm.
beeing a close up of Louis Armstrong - also called Satchmo - playing his trumpet. Up
in the center has he boldly written Louis Armstrong in green felt pen and below the
trumpet has he written Satchmo also in gree…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

102

AUTOGRAPH. FINE SIGNED PHOTO OF MICHAEL JACKSON, AMERICAN MUSICIAN,
ACTOR ETC (1958-2009).
A color photograph sized ca. 200 mm. x 250 mm. of Michael Jackson almost in full
figure on stage during a single performance. His shirt is open and he is surrounded by
a strong light like heaven. Below his extended left arm has he written his autograph in
silver felt pen. Comes with an american Let…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -
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103

AUTOGRAPH. PHOTO SIGNED BY MADONNA (LOUISE CICCONE) AMERICAN
MUSICIAN AND SONGWRITER, BORN 1958.
A black and white silver gelatin print (photograph) sized ca. 200 mm. x 250 mm.
beeing a head and shoulder image of Madonna slightly in profile. holding the arms
around her shoulders, Over her arms and her face has she written her autograph
boldly in purple feltpen. Actually she did it twice but th…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 1,800 SEK

104

ETT PRAKTEXEMPLAR AV WRIGHTS FÅGELBÖCKER SIGNERADE AV VERNER VON
HEIDENSTAM.
Wright, M. W. & F. von. Svenska fåglar efter naturen och på sten ritade av M., W. och
F. von Wright (I-III). Med text av Professor Einar Lönnberg. Med 365 kolorerade
planscher. 3 volymer. Tre foliovolymer i förlagets dekorerade skinnband med
marmorerade snitt. Den s. k. Heidenstam-upplagan sig…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 5,500 SEK

105

EN AV HISTORIENS VIKTIGASTE BÖCKER I HÄXERIFRÅGAN.
Weyer, Johannes; De praestigiis daemonum, et incantationibus ac veneficiis Libri
V,recogniti &aucti. Auctore Iohanne Vviero Graviano. /...Accessit index amplissimus.
Per Ioannem Oporinum, Basileae, 1564. 8vo in a contemporary soft vellum binding.
565 p. , (LVIII) Index. This book is the m…

Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 40,000 SEK

107

EROTICA. NELLY ET JEAN. NOUS DEUX.. SIMPLE PAPIERS DU TIROIR SECRET.
Valotaire, Marcel, text & Dulac, Jean, illustrastions. Gravé et imprimé pour les auteurs
et leurs amis, no place and no year. This is a reprint of the same book published
secretly in 1929 in 295 copies for the authors and their friends. This edition has also
295 copies of which this is 113 on v…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 4,200 SEK

108

RADIKAL AVHANDLING OM BROTT OCH STRAFF 1770.
Beccaria, Cesare, italiensk humanist och rättshistoriker (1738-1794).; Afhandling om
brott och straff. Anonymt utgiven. Öfwersättning. Wennberg och Nordström,
Stockholm, 1770. 8vo i ett nära samtida halvfranskt band med förgylld ryggtitel och
marmorerade pärmar samt blåstänkta snitt. Titelsida m…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,500 SEK

109

JONAS CARL LINNERHIELMS BERÖMDA RESOR I VACKRA HEDBERG-BAND.
Linnerhielm, Jonas Carl, (1758-1829)., text och illustrationer. Tre arbeten Bref under
resor i Sverige. Kumblinska tryckeriet, Stockholm,1797. 4:o. XIV, 220 sid., (IV) & 10
grav. planscher Med graverad titelvinjett och 24 gravyrer i texten. + Linnerhielm, Jon.
Carl. Bref under nya resor i Sver…

Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: -
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THE LUXURY EDITION OF OSCAR WILDE'S THE BALLAD OF READING GAOL WITH
SEVEN WOODCUTS SIGNED BY FRANS MASEREEL.
Wilde, Oscar, text, (1854-1900) & Masereel, Frans, illustr. (1889-1972); The Ballad of
Reading Gaol. Illustrated by Frans Masereel. No. XLVII of L copies in the s. c. A-
edition. Drei Masken Verlags A-G. , München, in der Offizin der Mandruck A-G,
München. 4:o in a full vellum binding with gilt …

Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 7,500 SEK

111

GUSTAF III:S EXEMPLAR AV FRANSKA 1700-TALS DRAMER.
Gustaf III:s exemplar No. 34 i "Biblioteque Du Spectacle François Du Roi." som
innehåller 1. Le Misantrope, Comedie en vers et en cinq actes. Par Molière. (J. P.B.
Molière). Représentée à Copenhague, par es Comédiens François Ordinaires du Roi, le
10 Janv. 1767. Chez CL. Philibert, Copenhague, n…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 12,500 SEK

112

AUTOGRAPH. BOB DYLAN, AMERICAN MUSICIAN, POET ETC. , B. 1941.
Bob Dylans ”Modern Times” (De Lux ed CD & DVD), signed in full name in black
feltpen on front cover. This is the De Lux edition with one bonus DVD. The autograph
was obtained by a employee at the hotel where Dykan stayed in Malmö, Sweden,
2009 when Bob Dylan gave a concert in Malmö Arena. Prov…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

113

AUTOGRAPH. ANDY WARHOL, AMERICAN ARTIST (1928-1987). SIGNED VINTAGE
PHOTOGRAPH.
A vintage black and white photograph - 200 mm. x 280 mm. - of Andy Warhol in a
sofa together with two unidentified women. This AP press photo was published the
3rd of June 1968 when Andy Warhol had been shot and critically wounded by a
woman in his Manhattan office. This is an AP-photo with text to…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

114

PHOTOGRAPH OF HEARTBREAKERS SIGNED BY ROBERTA BAYLEY.
A black and white photograph (c. 200 mm. x 260 mm.) by the American photographer
Roberta Bayley, born 1960. Photograph of The Heartbreakers 1976. Nr. 2 of 24 copies
signed, titled and dated by Roberta Bayley. The photograph is from the famous
portfolio PUNK in 2002 printed in 24 copies of which 1…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

115

PHOTOGRAPH OF THE DAMNED 1977 SIGNED BY ROBERTA BAYLEY.
A black and white photograph (c. 250 mm. x 200 mm.) by the American photographer
Roberta Bayley, b. 1960, of the British punk band The Damned 1977. The photograph
is from the portfolio Punk published by Roberta Bayley in 2002 and edited in 24
copies. The photograph is entitled, dated, numbered and …

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -
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116

PHOTOGRAPH OF LEGS MCNEIL NAKED IN CLUB 82 SIGNED BY ROBERTA BAYLEY.
A black and white photograph (ca. 200 mm. x 250 mm.) by the American
photographer Roberta Bayley, b. 1960, of the famous music journalist Legs Macneil att
Club 82 where he actually seems to get naked dressed in only boxing gloves. The
photograph is entitled, dated, numbered and signed by Roberta…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

117

AUTOGRAPH. ANDY WARHOL, AMERICAN ARTIST (1928-1987).
A page from a book depicting Andy Warhol's Marilyn Monroe in color. Size ca. 280
mm. x 200 mm. Up in the white margin Andy Warhol has written his autograph in black
felt pen. Provenance Börje Bengtsson Fine Art in Landskrona.

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 4,400 SEK

118

A SIGNED SILVER GELATIN PRINT OF WILLIAM S. BURROUGHS, AMERICAN BEAT
AUTHOR, (1914-1997).
A vintage silver gelatin print - photograph - of the American beat author William S.
Burroughs (1914-1997) standing in front of the camera looking stright into it. The
photograph is ca. 300 mm. x 235 mm, the image of Burroughs ca. 175 mm. x 120 mm.
Signed in black pen in the white frame below in f…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,000 SEK

120

MARIE LOUISE HILLS SKISSBLOCK NÄR HON BESÖKTE SIN BROR KONSTNÄREN
CARL FREDRIK I PARIS 1878.
Konstnären Carl Fredrik Hills syster Marie Louise reste våren 1878 till Paris för att
hälsa på sin bror Carl Fredrik, som vid den tiden plågades av psykisk sjukdom. Med
sig hade hon sitt eget skissblock. Marie Louise var konstnärligt begåvad och hade
egna ambitioner att bli konstnär, vilket ju aldr…
Estimate: 6,000 SEK
Hammer price: 15,500 SEK

121

SVENSKA JÄGARFÖRBUNDETS NYA TIDSKRIFT 1862-1918. MED LITOGRAFIER
EFTER BRÖDERNA VON WRIGHT.
Svenska Jägarförbundets Nya Tidskrift 1862 (Första årgången) - 1918 (Femtiosjette
årgången.) Samson & Wallin, Stockholm, m.fl., 1863-1918. 56 8vo-volymer i de gröna
gulddekorerade originalpärmarna med inlagorna i form av intakta häften i de gröna
tryckta omslagen. Delvis oskurna. De tidiga år…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: -

122

ETT FINT EXEMPLAR AV PÄR LAGERKVISTS DEBUTBOK.
Lagerkvist, Pär, (1891-1974), Nobelpriset i litteratur 1951. Människor. Novell. Frams
förlag, Stockholm, 1912. 141 sid. Häftad 8vo med illustrerat omslag. Pär Lagerkvists
sällsynta debut.

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK
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123

FINT EXEMPLAR AV GANS DEN GUDOMLIGA GEOMETRIEN 1922.
Den gudomliga geometrien av Gösta Adrian-Nilsson, svensk modernist (18845-1965).
Holger Schildts Tryckeri, Helsingfors, 1922. Häftad 8vo i utgivarens tryckta omslag.
Innehåller 50 sid. med 6 illustrationer. Viktigt modernt konstmanifest om geometrien i
konsten.

Estimate: 1,200 SEK
Hammer price: 1,300 SEK

124

PARNAK, VALENTIN & LARIONOV, MIKAEL FEDOROVICH (ILL.) & GONTCHAROVA,
NATALIA (ILL).
Motdinamo - Slovodvig. With illustrations d'apres les dessins de N. Gontcharova. La
couverture et sept illustrations d'apres les dessins de Larionov. Limited edition
printed in 150 copies of which this is no. 52 on vergé d'Arches paper. Edition La Cible,
Paris, 1920. Tall softbound 8vo in original …

Estimate: 25,000 SEK
Hammer price: 20,000 SEK

125

SPECTACULAR FIGURE BIBLE. BIBLIC ICONS 1679. WONDERFULLY BOUND AND
ENTIRELY ENGRAVED WITH 241 COPPERS.
Küsel, Melchior. Icones Biblicae Veteris et Novi Testamenti; Figuren Biblischer
Historien Alten Und Neuen Testaments. (Publisher Augustae Vind, Augsburg &
Melchoire Kysel 1679-1680). 4:o in a later leather binding with richly gilt decorated
spine and wide gilt flower borders on boards, gilt li…

Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 12,500 SEK

126

AUTOGRAPH. THE JIMI HENDRIX EXPERIENCE WITH LOVE IN STOCKHOLM 1967.
The scarce autograph of The Jimmy Hendrix Experience (Jimi Hendrix, Noel Redding
on bass and Mitch Mitchell on drums) with black ball pen on a small lined paper (105
mm. x 70 mm.) Jimi Hendrix highest up with "Love" and a drawn heart, then "Love M.
Mitch" and below Noel Redding. Mounted on a thin …

Estimate: 18,000 SEK
Hammer price: 16,500 SEK

127

SCARCE GERMAN COOKERY BOOK FROM 1709.
Schuppe, Hans. Neu-verbesserter Traiteur a la mode : welcher itzo zum drittenmahl
der delicaten und neu begierigen Welt zu sonderbahren Nutzen darleget sein mit
Fleiss zusammen getragenes, und woleingerichtetes Koch Buch. Worinnen mit
sonderbahren Vergnügen zu finden, wie man so woll hochfürstlic…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

128

ETT VACKERT EXEMPLAR AV JOHAN FISCHERSTRÖMS ARBETE OM MÄLAREN
1785.
Fischerström, Johan. Utkast til beskrifning om Mälaren. Tryckt på Auctors kostnad, J.
C. Holmberg, Stockholm, 1785. 8vo i ett trevligt samtida ljusbrunt halvfranskt band
med rikt gulddekorerad rygg, stänkta pärmar och röda snitt. Äldre notering om inköp
på försättsbladet. (IV),449 sid. ,(XVIII) .…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK
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129

ERIK FERNOWS VÄRMLANDS-BESKRIVNING 1773-1779.
Fernow, Erik. Beskrifning Öfwer Wärmeland Afdeld I Sex Tidehwarf, Twänne under
Hedendomen, Och lika många under Påfwedömet Och Lutherska Tiden; Jämte en
kort Inledning, Om Landets Läge, Namn, Wattudrag, Bergsträkningar, Skogar, med
mera. Immanuel Smitt, Götheborg, 1773-79. 8vo i ett samtida skinnba…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

130

GUSTAV VASAS OCH ERIK XIV:S KRÖNIKOR 1670 I ETT FINT BAND.
Girs, Aegidius Laurentii, (c:a 1583-1639). Kon: Gustaffs den I. och Kon: Erichs den XIV.
Chrönikor, för fyratyo åhr sedan sammandraghne och kortelighen beskreffne aff
Ægidio Girs ... Men nu nyligen medh flijt öfwersedde och dem som lust hafwa sigh
vthi fåderneslandets saaker någon kundskap at förw…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK

131

JOHANNES SCHEFFERUS KLASSIKER OM LAPPLAND I FÖRSTA UTGÅVAN 1673.
Schefferus, Johannes. Lapponia id est, regionis lapponum et gentis nova et verissima
descriptio. In qua multa de origine, superstitione, sacris magicis, victu, cultu, negotiis
lapponum, item animalium, metallorumque indole, quæ in terris eorum proveniunt,
hactenus incognita produntur, & eiconib…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 10,500 SEK

132

SÄLLSYNT KUNUNGA OK HÖFDINGE STYRILSE UTGIVEN AV SCHEFFEREUS 1669.
Schefferus, Johannes, utgivare. Kununga ok höfdinga styrilse. Hoc est regum
principiumque institutio ab incerto auctore gentis sueticæ ante sæcula nonulla patrio
sermone conscripta. Quam ex mandato illustrissimi regni cancellarii comitis Magni
Gabr. De-la Gardie &c. &c. In sermones latinum …

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK

133

A CHARMING BOOK WITH ENGRAVED PLATES OF THE STARRY SKY FROM 1782.
Bode, Johan Edlert, (1747-1826). Vorstellung der Gestirne auf XXXIV Kupfertafeln
nach der Pariser Ausgabe des Flamsteadschen Himmelsatlas. Durchgehends
verbessert und mit Beobachtungen neuerer Astronomen vermehrtm etc..Gottlieb
August Lange, Berlin und Styralsund, 1782. First edition. Oblong 4:o in…
Estimate: 16,000 SEK
Hammer price: 21,000 SEK

134

A BEAUTIFUL MISSALE ROMANUM WITH COPPERS PRINTED BY PLANTIN 1645.
Missale Romanum. Ex decreto Sacrosancti Concilij Tridentini restitutum, PII V. Pont.
Max. iuffu editum, et Clementis VIII primum nunc denuo, Urbani Papa VIII, auctoritate
recognitum. auctoritate recognitum. Published by Ex Officina Plantiniana, Antverpiae,
Balthasaris Moreti, 1645. Thick 8vo in a …
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK

135

PENU PROVERBIALE MED DET PIKANTA TRYCKFELET 1678.
Grubb, Christoph L. Penu proverbiale, thet är: ett ymnigt förråd aff allehanda gamble
och nye swenske ordseder och lärespråk. Dels genom långlig observation
antecknade/ dels aff latinen och tyskan uthsökte/ och til swenskan lämpade: medh en
kort förklaring för the enfaldigas skul: sampt widhängde s…

Estimate: 2,500 SEK
Hammer price: 2,400 SEK
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INCUNABULA/INKUNABEL. THE SECOND PART OF SAINT ANTONINO'S SUMMA
THEOLOGICA 1490.
Saint Antonino (Antoninus), Archevque de Florence, (1389-1459). Secunda pars
summe domini Antonini, de vitijs deque eorundem annexis varijsque insertis, utpote
de avaricia, symonia, usura, restitutione etc ...J. Reynardi (alias Gruninger), Argentinae
(Strassburg), 1490. Folio in a near contemporary…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 11,000 SEK

137

SCARCE DANIEL DEFOE TRAVEL IN FIRST EDITION 1726.
Defoe, Daniel. The Four Years Voyages of Cap. George Roberts Being a Series of
Uncommon Events /.../ The Manner is Being Taken by Ghree Pyrate Ships etc...Printed
for A. Bettersworth /.../ , London, 1726. First edition. 8vo in a later half morocco
binding with gilt lettered spine and decorated boar…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,800 SEK

138

INCUNABULA/INKUNABEL. THE FOURTH PART OF SAINT ANTONINO'S SUMMA
THEOLOGICA 1490.
Saint Antonino (Antoninus), Archevque de Florence, (1389-1459). Quarta pars summe
Antonini florintinorum archipresulis perclarissimum tractans de virtutibus./.../ Explicit
feliciter anno nativitates dominice1490 nonarum vero Juliarum qinta. No printer, no
place, but J. Reynardi (alias Gruninger),…

Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: 13,000 SEK

139

DANSK LAGSAMLING TRYCKT I KÖPENHAMN 1590.
Danskaa lagsamling utgiven av Mats Vingaard i Köpenhamn 1590. Den rette Jydske
lowbog given i Wordingborg i mars 1240 av Waldemar II....Denna utgåva stadfäst på
Koldinghus den 14 augusti 1590 av Christian IV. Innehåller Christian IV:s stadfästelse &
Företal (191 sid),. Dessutom Christian III:s…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

140

FAMOUS FRENCH CHIRURGIEN TRANSLATED INTO GERMAN 1733.
Garengeot, Jacobi Crescenti, French chirurgien, (1688- 1759). Chirurgia Practica (I-III)
das ist: Gründliche Abhandlung von denen Operationibvs Chirvrgicis /.../ samt
beygefügten Observationibus und darüber gemachten Reflexionen vermehret. Nach
der zweyten Französischen Edition übersetzt, auc…
Estimate: 15,000 SEK
Hammer price: -

141

JOAN MIRO'S CATALOGUE RAISIONNÉ WITH 36 ORIGINAL LITHOGRAPHS.
Miro, Joan. Lithographs I-VI. 6 vol. Complete with 36 original lithographs. Tudor
Publishing Company, New York, 1972 (I) & Leon Amie Publisher, New York, 1975 (II) &
Maeght Éditeur, Paris, 1977 (III) & Maeght Éditeur, Paris, 1981 (IV) & Maeght Éditeur,
Paris, 1992. (VI). First editi…

Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK
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25 BEAUTIFULLY HANDCOLORED PLATES OF PARIS CA. 1860.
Paris. Beautiful color plate book. Paris moderne et ses environs. With 25 beautifully
hand colored lithographed plates. Maison Martinet, Paris, no year (ca. 1860). Imp.
Godard. Oblong folio in a red cloth binding lettered in gilt. With 25 beautifully hand
colored lithographs of monuments and stre…

Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

143

VAD LÄSTE PIRATEN OCH VEM UMGICKS HAN MED I FÖRFATTARVÄRLDEN? CA.
160 BÖCKER UR PIRATENS BIBLIOTEK.
0730378655Nilsson, Fritiof, Piraten (1895-1972). Ett omfattande parti på ca. 160
böcker ur Fritiof Nilsson Piratens bibliotek varav flera med hans egenhändiga
namnteckning och datering. Några har tillhört Piratens första hustru Karin Jerlow,
några hans andra hustru Tora Hallgren Och några få hans d…

Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: -

144

EBBA BRAHES PÅ TORUP LIKPREDIKAN I LUNDS DOMKYRKA 1632.
Medelfar, Matz Jensøn. Parturientium luctus et lucta, triumphus & gloria Credentium
nubila luctuosa & jubila gloriosa præfigurant: Udi denne Liig-Sermon fremsat ... der
Frue Else Grubbe til Torup ... Joachim Beck til Gladsaxe ... hans Husfrue, hendis liig ...
bleff i Lunde Domkircke nedersa…
Estimate: 1,500 SEK
Hammer price: 900 SEK

145

FEM SIGNERADE VERK MED HANDSKRIVNA ORIGINALDIKTER AV HARRY
MARTINSON.
Martinson, Harry, (1904-1978). Fem (5) signerade volymer med egenhändigt skriven
dikt i varje volym. 1. Resor utan mål. Kap farväl. 2. Nässlorna blomma. 2. Vägen ut. 4.
Svärmare och harkrank. Midsommardalen. Det enkla och det svåra. 5. Vägen till
Klockrike. Utkom i serien Harry Martinson berättar…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 9,500 SEK

146

PIRATEN-SVIT I VACKRA BAND AV KERSTIN OCH WOLFGANG BREMER.
Tretton (13) arbeten i originalutgåvor av Fritiof Nilsson Piraten inbundna i mycket
vackra halvmarokängband av Kerstin och Wolfgang Bremer med deras namnstämpel
nertill på bakre pärmarnas insidor. Samtliga band i olika nyanser av brunt, rött, blått,
rött, lila osv. Ryggarna med förgylld text och de…
Estimate: 20,000 SEK
Hammer price: 25,000 SEK

147

REMARKABLE EMBLEMATIC BOOK WITH 151 SYMBOLIC ENGRAVINGS FROM 1574.
Bocchi, Achille, (1488-1562) Symbolicarum questionum de universo genere quas serio
ludebat libri quinque. Bononiae (Bologna), apud Societatem Typographiae
Bononiensis, 1574, Second edition. 8vo in an old but later mirror binding in full leather.
Spine gilt lettered. All edges gilt. (XLVIII), CCCLV…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,400 SEK



25 of 30

148

SVERIGES LÄKARE-HISTORIA FRÅN KONUNG GUSTAF I:S TILL NÄRVARANDE TID.
Sacklén, Joh. Fredr. (1763-1851) m. fl. Sveriges läkare-historia, ifrån konung Gustaf I:s
till närvarande tid I- III + Supplement + Nytt Supplement. Tryckt hos P. E. Winge,
Nyköping 1822-35 samt Joh. Beckman, Stockholm, 1853. Det nya supplementet
utgivet av A. Hilarion Wistrand. + Sveriges Läkare…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

149

KURBAD OCH VATTENKURER. ÅTTA ÄLDRE ARBETEN.
Hülphers, Abr. Abr:son. Kort Berättelse med Förteckning uppå de wid närwande tid i
Swerige uptagne och mäst bekante Mineral-Brunnar, Landskaps wis anförde. Joh.
Laur. Horrn, Wästerås, 1770. 4:o i ett senare halvfranskt band med förgylld ryggdekor
och marmorerade pärmar. Bundet av Gustaf Hedberg. 56…
Estimate: 1,000 SEK
Hammer price: 5,500 SEK

150

MARC CHAGALL WITH 24 ORIGINAL COLORED LITHOGRAPHS POUR LA BIBLE (1)..
Chagall, Marc. Russian-French artist, (1887-1985). Dessins pour la Bible. With 24
original colored lithographs. Éditions de la revue Verve, Vol. X, Nos. 37 et 38, 1960.
With 96 black and white reproductions & 24 original colored lithographs printed by
Mourlot Frères, Paris. Hardbound folio wi…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 13,500 SEK

151

MARC CHAGALL WITH 24 ORIGINAL COLORED LITHOGRAPHS POUR LA BIBLE (2).
Chagall, Marc, Russian-French artist, (1885-182) Dessins pour la Bible. Editions de la
revue Verve, Paris, 1960. With 96 black and white reproductions & 24 original colored
lithographs printed by Mourlot Frères, Paris. Hardbound folio with orig. lithographed
boards. Verve. Revue artistique et…

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 14,000 SEK

152

THE WELLINGTON MEMORIAL WITH 4 AUTOGRAPHED LETTERS.
Griffiths, Arthur. The Wellington Memorial. Wellington, His Comrades and
Contemporaries. George Allen, London, 1897. (II), XXII, 370 p. , (II) + engraved
frontispiece portrait, 22 portrait plates, 5 other plates, 2 maps and 2 facsimiles. Folio
in an original half vellum binding gilt decorated on fr…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

153

THE PHILOSOPHY OF ANDY WARHOL INSCRIBED.
Warhol, Andy, American artist, (1928-1987). The Philosophy of Andy Warhol (From A
to B and Back Again).Harcourt Brace Jovanovich, New York and London, 1975. First
edition. 8vo in publisher's red and yellow cloth binding with illustrated dust jacket. 241
p. Inscribed by Andy Warhol in red chark o…
Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: -

154

JAPANESE EDITION OF BOOK ABOUT ANDY WARHOL SIGNED TWICE BY WARHOL.
The book Andy Warhol by the British author Peter Gidal (London, 1971) in a Japanese
edition published 1975. Softbound 8vo in a fine illustrated glossy dust jacket. 167 p.
Photo illustrated. Both front and rear panel of the decorative illustrated glossy dust
jacket signed in black marker by Andy W…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: -
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FINT EXEMPLAR AV CAJSA WARG I ANDRA UPPPLAGAN 1759.
Warg, C(ajsa). Hjelpreda i Hushållningen För Unga Fruentimmer. Tryckt hos Lor. Ludv.
Grefing, Stockholm, på dess egen kostnad 1759. Andra upplagan. 8vo i ett äldre
renoverat pergamentband med handskriven ryggtitel. Graverad frontespis, (X),738
sid., (XX). Första upplagan publicerades 1755. Boken ko…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

156

VERNER VON HEIDENSTAM I BIBLIOFIL UTGÅVA ILLUSTRERAD AV JURGEN
WRANGEL.
Heidenstam, Verner von & Wrangel, Jurgen. Bibliofil utgåva. Dikter med raderingar av
Jurgen Wrangel. Nr. 81 av 120 exemplar på Van Geldern-papper. I ett utsökt
skinnband med förgylld dekor och blinddekorering. Albert Bonniers förlag, Stockholm,
1927. Hög 4:o i ett vackert rödbrunt skinnband me…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,200 SEK

157

ART CATALOGUE BOLDLY SIGNED BY MARC CHAGALL 1960.
Art catalogue from the Charlottenborg art museum in Denmark from an exhibition
with the French-Russian artist Marc Chagall and the German artist Oskar Kokoschska
22.10-13-11 1960. Softbound tall 4:e with color illustrated dust jacket. The Marc
Chagall part boldly signed in full name with blue pen…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: -

158

REMARKABELT HANDSKRIVET BREV OM NÄR ESAIAS TEGNÉR FÖRDES TILL
SINNESSJUKHUSET I SCHLESWIG.
Ett remarkabelt handskrivet, daterat och signerat 3-sidigt brev om Esaias Tegnér d. ä.
(1782-1846) daterat Schleswig den 10 oktober 1840. Brevet är sannolikt en avskrift
eller renskrift av ett Esaias Tegnér-brev. Hans namnteckning är mycket lik de han
skrev, men kan vara faksimilierat. Bakgrunde…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

159

FIRST PART OF ANDREA POZZO'S PERSPECTIVA PICTORUM ET ARCHITECTORUM
WITH 100 ENGRAVED PLATES.
Pozzo, Andrea, (1642-1709) (Andreae Putei). Perspectiva pictorum et architectorum
Andreae Putei e Societate Jesu. Pars Prima (of 2). In qua docetur modus
expeditissimus delineandi opticè omnia que pertinent ad Architecturam Typis Joannis
Jacobi Komarek Bohemi apud S. Angelum Custodem, Romae. 1693…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: -

160

SJUTTON (17) ORIGINALUTGÅVOR AV HJALMAR SÖDERBERG I VACKRA BAND.
Söderberg, Hjalmar. Sjutton (17) originalutgåvor av Hjalmar Söderberg i vackra
rödbruna halvmarokängband med förgylld ryggdekor och text, marmorerade pärmar,
övre guldsnitt samt marmorerade försättsblad. + Herbert Friedländers Hjalmar
Söderberg bibliografi lika vackert inbunden. Omslag och oftast ä…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 6,500 SEK



27 of 30

161

TRETTON VYKORTSALBUM MED CA. 1100 VYKORT FRÅN 1900 OCH FRAMÅT.
Parti med tretton (13) vykortsalbum med ca. 1100 mest äldre vykort från tidigt 1900-
tal och framåt. Ett samlingsalbum med topografi, jul- och påskkort osv. Ca. 200 st. Ett
album med ca. 100 vykort från Malmö från sekelskiftet och fram. Ett med blandning av
Stockholm, Göteborg, Skåne m. m. Ca. 90. E…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK

162

PRAKTISKT TAGET KOMPLETT UPPSÄTTNING AV ALLHEMS LANDSKAPSBÖCKER I
DET BIBLIOFILA UTFÖRANDET.
En praktiskt taget komplett uppsättning av Allhems landskapsböcker i det bibliofila
utförandet. I allt 38 volymer med någon form av konst i. Totalt utkom 40 volymer, men
2 var dubletter på engelska. Samtliga utom fem i de vackra röda marokängbanden
med förgylld ryggdekor och text och guldsnitt. En …

Estimate: 12,000 SEK
Hammer price: 11,000 SEK

163

TRANSCRIPTION OF A FAMOUS GERMAN PRAYER BOOK ON VELLUM FROM 16TH
CENTURY.
Old German handwritten manuscript of a famous prayer book., s. c. Gebetbuch.
Schwenckfeld, Caspar: Deutsch Passional unsers Herren Jesu Christi etc..
Handwritten copy on vellum of this renowned Gebetbuch, prayer book. It was printed
several times between 1539 and 1601. The manuscript is in 8vo form…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK

164

SWEA OCH GÖTHA MINNINGS-MÄRKEN OCH MONUMENTA ULLERAKERENSIA
CUM UPSALA NOVA.
Peringskiöld, Johan Fredrik. Then första Boken af Swea och Götha Minnings-Merken
uthi Uplandz första del Thiundaland (Monumentorum Sueo-Gothicorum liber primus,
Uplandiæ partem primariam Thiundiam) Sammanbunden med Monumenta
Ullerakerensia cum Upsalia Nova, Eller: Ulleråkers Häradz Minnings-Mercken…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 4,000 SEK

165

HISTORIE DE L'ACADÉMIE ROYALE DES SCIENCES. 127 VOLUMES.
Histoire de l'Academie Royale des Sciences 1666 -1774. Avec les Memoires de
Physique pour les memes Années. Tiré des Registres de cette Académie. Chez Pierre
Mortier & Chez J. Schreuder et P. Mortier le jeune, Amsterdam, 1731-1779. Uniform
collection in 127 small 8vo-volumes in contemporary ma…

Estimate: 50,000 SEK
Hammer price: -

166

BEAUTIFUL DUTCH BOOK ILLUSTRATED BY PICART 1733.
Picart, Bernard, French engraver and illustrator (1673-1733). Tafereel, Of Beschryving
van den prachtigen temple den Zang-Godinnen. Amsterdam, Zacharias Chatelain,
1733. Large folio in an old half leather binding with marbled boards. Uncut copy. Extra
engraved title within architectural border. He…
Estimate: 8,000 SEK
Hammer price: 6,000 SEK
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VACKERT EXEMPLAR AV JOSEPHUS FLAVIUS JUDARNAS HISTORIA.
Flavii Josephi Judiske historia, utaf Arnold d´Andilli Fransyska uttolkning På Swenska
Öfversatt I-VI. 6 delar i 4 volymer. Sal. Heinrich Keysers Enkia, Stockholm 1713 & Pet.
Momma, Stockholm, 1752. Fyra 4:o-volymer i välhållna samtida skinnband med
förgylld ryggdekor och stänkta snitt. Sjätte…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,200 SEK

168

ALCHEMISTRY. SECRETS AND SECRET ARTS BY ALEXIS PEDEMONTANUS 1570.
Pedemontanus, Alexis und Hanß Jacob Wecker, translator. Kunstbuch Des
Wolerfarnen Herren Alexij Pedemontani (I-II) von mancherleyen nutzlichen vnnd
bewerten Secreten oder Künsten / jetzt newlich auß Welscher vnd Lateinischer
Sprach ins Teutsch gebracht / durch Doctor Hanß Jacob Wecker / Stattartze…
Estimate: 10,000 SEK
Hammer price: 9,500 SEK

169

AUTOGRAPH. A COLOR PHOTOGRAPH SIGNED BY DAVID BOWIE, BRITISH
MUSICIAN ETC.(1947-2016).
A colored promotion photograph sized ca. 220 mm. x 280 mm. - of David Bowie in the
film The Man Who Fell to Earth. He is standing in front of a lake depicted in profile.
Signed in blue felt pen to the left in front of him. Comes with a Certificate of
Authenticity from RR Auctions in the U.S.A. Prov…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,400 SEK

171

AUTOGRAPH. BONO, IRISH MUSICIAN & SINGER AND SONGWRITER IN THE ROCK
BAND U2, BORN 1960.
Paul David Hewson, b. 1960, known by his stage name Bono, Irish singer-songwriter,
musician and philanthropist. He is best known as the lead vocalist and primary lyricist
of rock band U2. An impressive large black and white photograph - c. 355 mm. x 280
mm. - of Bono sitting down playing his guita…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 1,100 SEK

172

THE LITHOGRAPHS OF MARC CHAGALL WITH 12 ORIGINAL LITHOGRAPHS.
The Lithographs of Chagall by Jules Cain and Fernand Mourlot. Published by André
Sauret, Monte Carlo, 1960. Folio in publisher's grey linen cloth binding with Chagall
printed i black on front board. In a lithographed dust jacket and transparent extra d/j.
The English version of the first of six bo…
Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

173

PIERRE A FEU BY HENRI MATISSE WITH ORIGINAL LITHOGRAPHS.
Matisse, Henri, French artist, (1869-1954). Pierre a Feu. Maeght, Paris, 1947. First
Edition Small square 4to, stiff decorative wrappers. With an original woodcut, 2
original lithographs (including the colored cover) and 14 heliogravures. Text by Rene
Char, Tibor Tardos, Andre Marchand, Paul Eluar…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,100 SEK
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WONDERFULLY ILLUSTRATED BIBLICAL HISTORY IN DUTCH 1700.
Grott, Constantin de (text ) & Gilliam van der Gouwen (engravings); Voor-bereidselen
tot de Bybelsche wysheid, en gebruik der heilige en kerklijke historien ; Tweede deel.
Hermanus Ribbius & Anthony Schouten, Utrecht, 1700. Folio in a contemporary blind
decorated vellum binding. Second part…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

176

LYXUTGÅVA AV GUSTAVE DORÉS BIBEL TRYCKT I AMERIKA 1889.
Bibel (Gustave Doré). Den Heliga Skrift innehållande Gamla och Nya Testamentet
jemte de Apokryfiska Böckerna efter den från grundtexten utförda och beriktigade
öfversättningen tillika med nödiga förklaringar af H. M. Melin...jemte En omfattande
historia öfver samtliga Böckerna i den heliga skrift a…
Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,600 SEK

177

VACKERT HANDKOLORERAD GRAVERAD KARTA ÖVER ÖRESUND CA. 1705.
En vackert handkolorerad kopparstucken karta över Öresund av den franske
kartografen Nicolas de Fer ca. 1705. Mäter ca. 35 cm. x 23.5 cm. Äldre smakfull
kolorering.

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 2,000 SEK

178

VACKERT KOLORERAT KOPPARSTICK ÖVER HVEN FRÅN 1580-TALET.
Braun, Georg & Hogenberg, Frans, kartografer. Ett vackert handkolorerat
originalkopparstick över ön Hven på Tycho Brahes tid. Publicerat i Nürnberg på 1580-
talet i praktverket Civitates Orbis Terrarum (Världens städer). Inramat med syrafri
passpartout. Bilden mäter ca. 33 x 47 cm. Äldre handk…
Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 3,000 SEK

179

ROUX, JOSEPH.
Recueil Des Principaux Plans des Ports et Rades de la Mer Mediterranée. Estraits de
ma Carte en Douze Feuilles Dediée a Mons. le gr. Duc de Choiseul, Ministre de la
guerre et de la Marine gravée avec Privilege du Roy Par Son tres humble Serviteur
Joseph Roux, Hidrographe du Roy. A Marseille 1764. W…

Estimate: 5,000 SEK
Hammer price: 3,600 SEK

180

A FANTASTIC COLLECTION OF 1001 BANJOS.
Tsumura, Akira. One Thousand and One Banjos. The Tsumura Collection. Kodansha
International 1993, Tokyo New York London First edition. Folio in publisher's vellim
imitated bindning. Top edge gilt. With illustrated dust jacket. Housed in an original gilt
lettered clamshell box. Overwhelming illust…

Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: -

181

SAXO GRAMMATICUS 1644-45 I ETT HANDMÅLAT PERGAMENTBAND.
Saxonis Grammatici. Historiae Danicae Libri XVI. Stephanus Iohannis Stephanius
Summo Studio recognovit, Notisque uberioribus illustravit. Sorø: Joachim Moltke 1644.
Bunden tillsammans med Stephani Johannis Stephanii Notæ Vberiores in Historiam
Danicam Saxonis Grammatici. Una cum Prolegomenis ad ea…

Estimate: 4,000 SEK
Hammer price: 8,000 SEK
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CAMPELL'S SOUP LABEL SIGNED BY ANDY WARHOL IN BLACK MARKER.
Warhol, Andy, American artist (1928-1987). Campbells Tomato Soup. Original label
signed in black marker. 9 cm. x 21 cm. 9 x 21 cm. Nicely framed in black frame with
acid free passpartout.
Estimate: 7,000 SEK
Hammer price: 9,000 SEK

183

VACKER DANSK HANDSKRIFT FRÅN CA. 1640 MED LAGTEXTER M. M.
En omfattande vacker och dekorativ dansk handskrift "skreuffuen af Daudi Pedersen"
från 1640-talet på 568 sidor som mest är avskrifter av lagtexter. 4:o i ett senare
välbundet pergamentband bundet av Gustaf Hedberg. Inleds med Erick
Christoffersens Loug, Konung Waldemars Ny Loug, Kirkeretten som K…

Estimate: 3,000 SEK
Hammer price: 7,000 SEK

184

SCARCE GERMAN BOOK ON HOW TO BUILD WINDMILLS 1792.
Claussen, Lorenz. Praktische Anweisung zum Mühlenbau, worin deutlich und
gründlich gelehrt wird, wie Mehl-Malz- und Grütz-Mühlen, sie mögen nun durch Wind,
Wasser oder Pferde in Bewegung gesetzt werden sollen, auf das vortheilhafteste
einzurichten sind : eine belohnte Preisschrift. Mit X Kupfe…

Estimate: 2,000 SEK
Hammer price: 2,800 SEK


